

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 217 (4324) 1 ДЕКАБРЯ 1939 г., пятница Цена 10 коп.

Киров живет в сердцах миллионов

Пять лет назад, 1 декабря 1934 года пролетарским, злодейским выстрелом врага был убит верный ученик Ленина, соратник Сталина, пламенный трибун революции, любимец народа незабываемый Сергей Миронович Киров.

Руку убийцы направляла шайка злобных врагов народа — презренная троцкистско-зиновьевско-бухаринская банда. Она метила в сердце партии, хотела посеять панику в ее железных рядах. Но, стреляя в Киров, она стреляла в советский народ. И народ, подняв свою гневную, карающую руку, разавил злодеев. Киров, партия, народ неотделимы. Дело Кирова есть дело партии и народа, дело борьбы за освобождение трудящихся от капиталистического рабства, дело борьбы за коммунизм.

Сергей Миронович Киров был незабываемым ленинцем, неустрашимым, непримиримым борцом с врагами трудящихся, с врагами Ленина и ленинизма. Без колебаний и беспощадно преодолевая сопротивление врагов, твердо шел он к цели, отстаивая чистоту идей партии, ее генеральную линию в строительстве социализма. Он был человеком большого, светлого ума и великой непоколебимой большевистской страсти. За это враги его ненавидели. За это горячо любил его трудящийся.

Киров был замечательным организатором трудящихся, творивших новую жизнь, и сам был великим творцом нового общества. Жизнь и деятельность Сергея Мироновича — незабываемый образец того, как настоящий ленинец, большевик применяет передовую марксистско-ленинскую науку к революционному преобразованию общества. И в сражениях на фронтах гражданской войны, и в борьбе за восстановление и социалистическую реконструкцию народного хозяйства, за выживание сталинских пятилеток, и в освоении богатств Севера, требовавшего огромного упорства и борьбы с непереносимой природой, всегда и везде он полнился, сплывая рабочим, и говорил: «Наша с вами дорога только вперед и только к победам!» Он был великим организатором великих побед социализма. За это его любил советский народ, за это ненавидели его враги.

Киров любил народ, как любил и любил и любит народ Ленин, как любил и любит его Сталин. Сергей Миронович был человеком большого сердца. Железная стойкость и доброта борца и трибуна сочетались в нем с сердечностью и мягкостью, теплотой и скромностью, присущими настоящему ленинцу. И жалуча ненависть его к врагам питалась великой любовью к народу. Он знал прямую дорогу к сердцу трудящегося, и на какой бы высоте не стояла его партия и страна, он был всегда доступен трудящимся, близок им. К нему писали, к нему обращались, встречались с ним рабочие, крестьяне, работники культуры, учителя, школьники. И он всегда находил у него помощь, поддержку, совет.

Они любили его, как самого близкого человека. За эту человечность, простоту и близость к народу ненавидели его враги, вся эта гнусная свора троцкистско-бухаринских злодеев.

Эти мерзкие убийцы, предатели партии и народа ждали партии и народу за свой провал, за свое банкротство.

Они убили Кирова, они убили славного рыцаря коммунизма, бесстрашного чести Мельникова. Они были умышленно непоколебимый ленинец Куйбышев, великий писатель Горький, Троцкисты, бухаринцы, зиновьевцы своими подлыми злодеяниями хотели испугать большевистскую партию и советский народ. Они думали, что могут вернуть вспять колесо истории, творимой миллионами людей. Жалкие пижмы! Под руководством Ленино-Сталинского ЦК, с помощью советской разведки советский народ уничтожил их и уничтожит всякого, кто посмеет посягнуть на завоевания социализма.

Но мы не должны ни на минуту ослабить свою бдительность, пока существует капиталистическое окружение. К этому призывали и призывают партию и народ Ленино-Сталинский Центральный Комитет и товарищ Сталин. «Надо помнить, — указывал ЦК ВКП(б), — что чем безнадежнее положение врагов, тем охотнее они будут хвататься за крайнее средство», как единственное средство обреченных в их борьбе с Советской властью. Надо помнить это и быть бдительными». «Нельзя забывать, — указывал далее ЦК ВКП(б), — что знание и понимание истории нашей партии является важнейшим средством, необходимым для того, чтобы обеспечить полностью революционную бдительность членов партии».

Партийные и непартийные большевики, советские люди, не могут забыть и не забудут страстного обращения Кирова: «Нужно чтобы нам в повседневной практической работе всегда сопутствовала большевистская, честная, благородная внутренняя тревога за дело партии», не могут забыть его призыва «сметать в своем коммунистическом мозгу настоящий ленинский компас». С выходом в свет «Краткого курса истории ВКП(б)» — этой энциклопедии марксизма-ленинизма — на новую высоту поднялась теоретическая работа нашей партии, миллионы партийных и непартийных большевиков, интеллигенция овладевают и будут овладевать большевизмом.

Немеркнувший образ Сергея Мироновича Кирова, память о нем, дела его живут в народе. Его мысль, его сердце продолжают свою жизнь в сознании миллионов, в чувствах народа. Бессмертный образ пламенного трибуна революции товарища Кирова и сегодня зовет на борьбу, воодушевляет уверенность в победе, учит побеждать. Великой силой, уверенностью, глубокой правдой звучит его голос:

«Товарищи, много веков тому назад великий математик мечтал найти точку опоры, чтобы опереться на нее, повернуть земной шар. Прошли века и эта опора не только найдена, но создана нашими руками. Не пройдет много лет, когда мы с вами, оперевшись на завоевания социализма в нашей стране, оба земных полушария повернем на путь коммунизма».

За годы, прошедшие после смерти Сергея Мироновича Кирова, трудящиеся Советского Союза одержали замечательные победы в строительстве социализма. Эти победы неизмеримо усилили мощь Советского Союза. Международный вес СССР как никогда возрос.

Полный уверенности в своей силе советский народ под руководством партии Ленина — Сталина, которая держит в своих руках копье Маркса — Ленина, идет к победе коммунизма.

Всенародный праздник — день Конституции — 5 декабря, предстоящие выборы в местные советы депутатов трудящихся — 24 декабря трудящиеся нашей великой родины встречают крепко сплоченными и вокруг большевистской партии, вокруг великого вождя народов товарища Сталина.

Под непобедимым знаменем Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, под которым всю свою жизнь неустрашимо и преданно боролся за счастье трудящихся товарищ Киров, советский народ победоносно идет к коммунизму.

Речь по радио председателя Совета Народных комиссаров СССР В. М. МОЛОТОВА

29 ноября 1939 года

Граждане и гражданки Советского Союза! Враждебная в отношении нашей страны политика нынешнего правительства Финляндии вынуждает нас принять немедленные меры по обеспечению внешней государственной безопасности.

Вы знаете, что в течение двух последних месяцев советское правительство терпеливо вело переговоры с финляндским правительством о предложениях, которые в современной тревожной международной обстановке, оно считало минимальными для обеспечения безопасности страны и особенно для безопасности Ленинграда. Финляндское правительство заняло в этих переговорах непримиримо враждебную к нашей стране позицию. Вместо того, чтобы дружественным образом найти почву для соглашения, нынешнее финляндское правительство, в угоду иностранным империалистам — поджигателям вражды к Советскому Союзу, пошло по другому пути. Несмотря на все сделанные нами уступки, переговоры окончились безрезультатно.

Теперь известно, к чему это привело.

В последние дни на советско-финляндской границе начались возмутительные провокации финляндской авиации, вплоть до артиллерийского обстрела наших воинских частей под Ленинградом, приведшего к тяжелым жертвам в красноармейских частях. Попытки нынешнего правительства практическими действиями, обреченными к финляндскому правительству, предпринять повторение этих провокаций, не только не встретили поддержки, но снова натолкнулись на враждебную политику правящих кругов Финляндии. На наши предложения, как вы знаете из вчерашней речи советского правительства, они отнесли враждебным отказом, начальным отрицанием фактов, издевательским отношением к понесенным нами жертвам, неприкрытым стремлением и вопль держат Ленинград под непосредственной угрозой своих войск.

Все это очевидно показало, что нынешнее финляндское правительство, запутавшись в своих антисоветских связях с империалистами, не хочет поддерживать нормальных отношений с Советским Союзом. Оно продолжает занимать враждебную позицию в отношении нашей страны и не хочет считаться с требованиями заключенного между нашими странами пакта ненападения, желая держать наш славный Ленинград под военной угрозой. От такого правительства и его безразличного большинства можно ждать теперь лишь новых наглых провокаций.

Поэтому советское правительство вынуждено было вчера заявить, что отныне оно считает себя свободным от обязательств, взятых на себя в силу пакта о ненападении, заключенного между СССР и Финляндией и безответственно нарушаемого правительством Финляндии.

Ввиду новых фактов нападения финляндских воинских частей на советские войска у советско-финляндской границы, правительство вынуждено теперь принять новые решения.

Правительство не может больше терпеть создавшегося положения, ответственность за которое полностью ложится на правительство Финляндии.

Правительство приняло к выводу, что больше оно не может поддерживать нормальных отношений с

правительством Финляндии и потому признало необходимым немедленно отозвать из Финляндии своих политических и хозяйственных представителей.

Правительство дало, вместе с тем, распоряжение главному командованию Красной Армии и Военно-Морского Флота — быть готовым ко всяким неожиданностям и немедленно пресекать возможные новые выходы со стороны финляндской авиации.

Враждебная нам иностранная пресса утверждает, что принимаемые нами меры преследуют цели захвата или присоединения к СССР финляндской территории. Это — злобная клевета. Советское правительство не имело и не имеет таких намерений. Больше того, при наличии дружественной политики со стороны самой Финляндии в отношении Советского Союза, советское правительство, всегда стремившееся к дружественным отношениям с Финляндией, было бы готово пойти ей навстречу по части территориальных уступок со стороны СССР. При этом условия советское правительство было бы готово благоприятно обсудить даже такой вопрос, как вопрос о воссоединении карельского народа, населяющего основные районы бывшей советской Карелии, с ответственным ему финским народом в едином и независимом финляндском государстве. Для этого, однако, необходимо, чтобы правительство Финляндии занимало в отношении СССР не враждебную, а дружественную позицию, что соответствовало бы кровным интересам обоих государств.

Другие утверждают, что проводимые нами меры направлены против независимости Финляндии или ее империализма — ее внутренне и внешне дела. Это — такая же злобная клевета. Мы считаем Финляндию, какой бы там режим не существовал, независимым и суверенным государством во всей ее внешней и внутренней политике. Мы стоим твердо за то, чтобы свои внутренние и внешние дела решал сам финляндский народ, как это он сам считает нужным. Народы Советского Союза сдвинули в свое время то, что было нужно для создания независимой Финляндии. Народы нашей страны готовы и впредь оказывать помощь финляндскому народу в обеспечении его свободного и независимого развития.

Советский Союз не имеет также намерения ущемить в какой-либо мере интересы других государств в Финляндии. Вопросы взаимоотношений между Финляндией и другими государствами являются делом исключительно самой Финляндии, и Советский Союз не считает себя вправе вмешиваться в это дело.

Единственной целью наших мероприятий является — обеспечение безопасности Советского Союза и особенно Ленинграда с его 3,5 миллионным населением. В условиях жестокой международной обстановки решение этой жизненной и неотложной задачи государства мы не можем поставить в зависимость от злой воли нынешних финляндских правителей. Это задачу придется решить усилиями самого Советского Союза в дружественном сотрудничестве с финляндским народом.

Мы не сомневаемся, что благоприятное разрешение задачи обеспечения безопасности Ленинграда послужит основой нерушимой дружбы между СССР и Финляндией.

Отозвание из Финляндии политических и хозяйственных представителей СССР

Вчера, 29 ноября, заместитель Народного комиссара иностранных дел тов. В. П. Потемкин, по поручению правительства, вручил посланнику Финляндии г. Ирне-Коскинен ноту, подписанную Народным Комиссаром Иностранных Дел товарищем В. М. Молотовым, содержащую уведомление, что ввиду не

прекращающихся нападений финских частей на советскую территорию, советское правительство не может больше поддерживать нормальных отношений с Финляндией и вынуждено отозвать из Финляндии своих политических и хозяйственных представителей.

Хроника

Совнарком Союза ССР назначил командиром второго ранга тов. Леонтия Александровича Дмитриева заместителем Народного Комиссара

Обороны, освободив его от должности начальника Управления Военно-Воздушных сил РККА. (ТАСС)



На снимке: Сергей Миронович Киров. (Репродукция с портрета работы художника С. М. Бонд (р). Фото-клише ТАСС.)

Красные знамена с черной каймой

(перевод с украинского)

Красные знамена с черной каймой, Что вы нынче свесились Над родной землей? Что кумач ваш алый Трауром повис? И знамена молвят: «Киров, вождь, убит...» Но тогда, знамена, Я дивлюсь вам:

Почему вы черные Только по краям? Почему, как прежде, Ярок перлам? И знамена молвят: «Киров вечно жив!» Боремся и строим, Славный путь велик. С нами, в сельце нив, Киров — большевик!

(Из книги «Творчество народов СССР».)

Покончить с финскими провокаторами

Красный уголок сепараторного цеха 1-го господишинского завода имени Л. М. Кагановича в Москве. Люди, затая дыхание, слушают выступления по радио главы советского правительства Вячеслава Михайловича Молотова.

Речь окончена. Тут же, в красном уголке начинается оживленный обмен мнениями.

Говорит начальник цеха Козлов. — Решение об отзыве политических и хозяйственных представителей СССР из Финляндии и распора-

жению главному командованию Красной Армии и Военно-Морского Флота о приведении вооруженных сил в боевую готовность в связи с безответственными провокационными действиями финляндского правительства — это то, чего все эти дни с нетерпением ждал весь советский народ.

Паладик многозначительного отделения Шабуров также выражает горячее одобрение решению советского правительства.

(ТАСС)

Терпению есть предел

Мудрая речь главы советского правительства тов. Молотова есть истинное, глубокое выражение чаяний и стремлений всего многомиллионного и многонационального народа страны социализма. В сердцах трудящихся нашей родины она находит горячий отклик, величайшее одобрение.

В самом деле, сколько потрачено времени, сил, терпения на уговоры финляндских правителей, чтобы они прекратили провокации и впредь держали бы наш славный Ленинград под непосредственной угрозой своих войск. Не помогло. Выдать финляндские правители — это махровые политические картежики окончательно потеряли рассудок. Они цинично издеваются над миролюбивым советского народа.

Они не хотят прекратить своих наглых провокаций. Но советский народ дальше не потерпит этого. Мы горячо одобряем все мероприятия советского правительства, направленные на укрепление силы и могущества нашей родины. Будем стахановским трудом, каждый на своем посту, еще больше укреплять обороноспособность нашей социалистической державы.

САЛТАН — начальник конского цеха коннозавода, БОРОДИН — слесарь, САФИУЛИН — газожик, ВОЛКОВ — начальник смены, НОХРИН — старший газожик, ВИНУКОВ — десятник, МУРАСОВА, — мотористка, БАЯНОВ — замачник, НОЖКИН — газожик.

Единодушно поддерживаем мероприятия нашего правительства

Наглые провокационные налеты финляндской авиации создают угрозу миролюбивому советскому народу.

Шуты гороховые — подлые лакеи французской и английской империалистической клики хотят свергнуть свой народ в кроваво-красную бойню. Но финский народ за ними не пойдет, он повторит то же, что было в Западной Украине и Западной Белоруссии — повернет свои штыки против пролажных ивов.

Глава советского правительства в произнесенной речи по радио дал ясную отповедь зарвавшимся волякам. Мы рабочие и командиры, вместе со всем советским народом, единодушно поддерживаем мероприятия прави-

тельства во обеспечению безопасности родины. Доблестная Красная Армия сумеет проучить неумных соседей, если они не хотят жить мирно.

Находясь каждый на своем трудовом посту, мы еще больше будем множить свои успехи, укрепляя тем самым обороноспособность родины, а если потребуется, все мы один, с оружием в руках, выступим на защиту великих завоеваний социализма.

По поручению коллектива окранный ГРЭС: ПОПОВ, ОДИНЦЕВ, ЛИХОВЕЦ, ГЛОБУЗОВ, МЕРЗОВ, ГУДЕНОВ, НАНОРЯНОВ, ШАЛДИН.

„Ударим по врагу так, что он костей не соберет“

КАРЕЛЬСКИЙ ПЕРЕШЕГ, 29 ноября. (ТАСС). Наглые, вызывающие поведение подлых финских авантюристов вызвало бурю негодования и возмущения среди бойцов, командиров и политработников частей РККА, расположенных на Карельском перешейке. Повсеместно с огромным воодушевлением бойцы и командиры одобряют решительную политику советского правительства. Их речи полны гнева и ненависти к провокаторам войны.

— Великому терпению есть предел, — сказал на митинге знаменитый танкист Соловников. — Мы не позволим зарвавшейся финляндской военизированной угрожать городу Ленина. Наше правительство поступило правильно, заявив, что оно свободно от обязательств, взятых на себя по пакту о ненападении, по отношению финляндскими политическими картежниками. Мы, танкисты, по первому зову партии и правительства ударим по врагу так, что он костей не соберет!

Зарегистрированы окружными избирательными комиссиями кандидатами в депутаты Кемеровского городского совета депутатов трудящихся и включены в избирательные бюллетени:

По избирательному округу № 178 ДИМАКОВ КУЗЬМА ВАСИЛЬЕВИЧ, народный судья 3-го участка, член ВКП(б), рождения 1908 года.

По избирательному округу № 197 КОЗЫРЕВ ПАВЕЛ МАРТЫНОВИЧ, заведующий ламповой шахты «Северная», член ВКП(б), рождения 1913 года.

По избирательному округу № 200 ЖДАНОВА ВАСИЛИСА ЯКОВЛЕВНА, отработница шахты «Северная», беспартийная, рождения 1906 года.

По избирательному округу № 202 ГОРЬКОВ ЕЛИЗАР СЕМЕНОВИЧ, председатель шахтового комитета шахты «Северная», член ВКП(б), рождения 1895 года.

По избирательному округу № 204 БИНМУХАМЕТОВ СОЛАХ, забойщик шахты «Северная», беспартийный, рождения 1895 года.

По избирательному округу № 212 ЛАВРУШИН МИХАИЛ СЕМЕНОВИЧ, управляющий домоуправлением № 10 шахты «Центральная», член ВКП(б), рождения 1891 года.

По избирательному округу № 225 ПЕЧЕНКИН ИВАН НИКИФОРОВИЧ, механик Кемрудника, член ВКП(б), рождения 1896 года.

По избирательному округу № 228 ЛИС ВАСИЛИЙ ВАСИЛЬЕВИЧ, зав. отделом кадров Рудничного горрайкома ВКП(б), член ВКП(б), рождения 1909 года.

По избирательному округу № 229 ДЫЛДИНА НИНА ИВАНОВНА, сотрудник аптеки, Кемеровского рудника, беспартийная, рождения 1914 года.

По избирательному округу № 231 КРЕКОВ ИВАН ВАСИЛЬЕВИЧ, ответственный Рудничного райкома ВКП(б), член ВКП(б), рождения 1907 года.

По избирательному округу № 232 ИОНОНОВ ДМИТРИЙ ПАВЛОВИЧ, председатель Рудничного райсовета, член ВКП(б), рождения 1900 г.

По избирательному округу № 233 ЧУХОНЦЕВ НИКОЛАЙ ФИЛИППОВИЧ, начальник горноспасательной станции, член ВКП(б), рождения 1911 года.

По избирательному округу № 234 ПЕЧЕНКИН АКИМ НИКИФОРОВИЧ, работник вахтерской охраны Кемрудника, член ВКП(б), рождения 1907 года.

По избирательному округу № 270 ТЮМЕНЦЕВА ЛЮДМИЛА ПАВЛОВНА, техник правобережного строительства, кандидат в члены ВКП(б), рождения 1915 года.

По избирательному округу № 287 ТРЕТЬЯКОВА МАРИЯ АЛЕКСАНДРОВНА, инженер-технолог правобережного строительства, член ВКП(б), рождения 1911 года.

По избирательному округу № 298 ПОПОВ АЛЕКСАНДР ИВАНОВИЧ, главный диспетчер ремонтно-механического завода правобережного строительства, беспартийный, рождения 1905 года.

По избирательному округу № 312 ПУПЫНИНА ПРАСКОВЬЯ ФИРСОВНА, мотористка - стахановка Кемжилстроя, беспартийная, рождения 1906 года.

По избирательному округу № 299 ТЮМЕНЦЕВ ПЕТР ГРИГОРЬЕВИЧ, начальник механического цеха, правобережного строительства, беспартийный, рождения 1904 года.

По избирательному округу № 308 ПОЛЯНСКИЙ ГЕОРГИЙ ДМИТРИЕВИЧ, начальник Управления подсобных предприятий правобережного строительства, кандидат в члены ВКП(б), рождения 1909 года.

По избирательному округу № 305 КУНГУРОВ НИКОЛАЙ ВАСИЛЬЕВИЧ, старший рабочий по печам правобережного строительства, беспартийный, рождения 1895 года.

По избирательному округу № 274 КИРИЛЛОВА МАРИЯ ПАВЛОВНА, мотористка, ремонтно-механического завода, правобережного строительства, член ВКП(б), рождения 1899 года.

По избирательному округу № 282 ЖУРАВЛЕВ ВАСИЛИЙ СЕМЕНОВИЧ, председатель Кировского райсовета, член ВКП(б), рождения 1903 г.

По избирательному округу № 263 ЗУЕВА ЕКАТЕРИНА ИОСИФОВНА, зав. хозяйством школы ФЗУ, член ВКП(б), рождения 1903 года.

По избирательному округу № 288 СЕВАСТЬЯНОВ ГРИГОРИЙ НИКИТИЧ, заведующий конного двора треста «Строитель», член ВКП(б), рождения 1899 года.

По избирательному округу № 261 СБОЕВА ЕЛЕНА ВАСИЛЬЕВНА, повар детской № 11 Кировского района, беспартийная, рождения 1903 года.

По избирательному округу № 296 СОЛОВЬЕВ ФЕДОР ИВАНОВИЧ, начальник охраны правобережного строительства, беспартийный, рождения 1905 года.

По избирательному округу № 304 ГОРБУНОВ ИВАН ИВАНОВИЧ, председатель строительного комитета № 15, член ВКП(б), рождения 1908 года.

По избирательному округу № 268 ХУДАШЕВА ЕВДОКИЯ СТЕПАНОВНА, уборщица коммунального управления правобережного строительства, беспартийная, рождения 1909 года.

По избирательному округу № 284 ТЕРЕНТЬЕВ НИКИТА МАКСИМОВИЧ, заместитель начальника правобережного строительства, член ВКП(б), рождения 1899 года.

По избирательному округу № 309 ГАРЯЕВ ГЕОРГИЙ ИЛЬИЧ, бригадир штукатуров конторы № 4 треста Кемеровжилстрой, кандидат в члены ВКП(б), рождения 1911 года.

По избирательному округу № 314 ВАШИЛОВА МАРИЯ ВАСИЛЬЕВНА, дежурная по шпиту правобережной ТЭЦ, член ВКП(б), рождения 1918 года.

По избирательному округу № 315 ГЛУЩЕНКО НАДЕЖДА ФЕДОРОВНА, мотористка правобережной ТЭЦ, беспартийная, рождения 1916 года.

По избирательному округу № 280 ГРИГОРЬЕВА АННА АГЕЕВНА, лаборантка правобережного строительства, кандидат в члены ВКП(б), рождения 1904 года.

По избирательному округу № 264 КРАЧКОВСКИЙ МАКСИМ ПАХОМОВИЧ, инструктор Кировского райкома ВЛКСМ, кандидат в члены ВКП(б), рождения 1912 года.

По избирательному округу № 262 ПАНКОВ ПАВЕЛ АНДРЕЕВИЧ, главный инженер ремонтно-механического завода правобережного строительства, беспартийный, рождения 1898 года.

По избирательному округу № 235 СЫВАН ФИЛИПП ИЛЬИЧ, начальник второго участка шахты «Центральная», член ВКП(б), рождения 1900 года.

По избирательному округу № 236 БАРАНОВ ИВАН ВАСИЛЬЕВИЧ, электрослесарь шестого участка шахты «Центральная», член ВЛКСМ, рождения 1920 года.

По избирательному округу № 238 ШТЕПА ЮЛИЯ НИКИТИЧНА, табельщица шахты «Центральная», член ВЛКСМ, рождения 1918 года.

По избирательному округу № 239 ЗАРУБИН АНДРЕЙ ГАВРИЛОВИЧ, горный мастер шахты «Центральная», член ВЛКСМ, рождения 1915 года.

По избирательному округу № 240 КУЛТАЕВ КУЗЬМА МАКСИМОВИЧ, забойщик шахты «Центральная», член ВКП(б), рождения 1901 года.

По избирательному округу № 241 ТЕПЛЯКОВ НИКОЛАЙ ГРИГОРЬЕВИЧ, электрослесарь шахты «Центральная», беспартийный, рождения 1904 года.

По избирательному округу № 243 ЛЮЕВ АНДРЕЙ ИВАНОВИЧ, начальник вентиляции шахты «Центральная», член ВКП(б), рождения 1913 года.

По избирательному округу № 246 ГАРАНИНА СЕРАФИМА ИВАНОВНА, мадестра рудничной больницы, беспартийная, рождения 1902 года.

По избирательному округу № 256 МАЛЫШКИНА ЕФРОСИНЯ ПЕТРОВНА, гардеробщница горноугольного техникума, беспартийная, рождения 1911 года.

По избирательному округу № 258 ФЕДЧУК НИКОЛАЙ ПЕТРОВИЧ, зав. отделом агитации и пропаганды Кировского РК ВЛКСМ, член ВЛКСМ, рождения 1910 года.

По избирательному округу № 73 КАЛМЫКОВ ГРИГОРИЙ АНДРЕЕВИЧ, директор Кемеровского театра, член ВКП(б), рождения 1905 года.

По избирательному округу № 38 БОЙКОВ МИХАИЛ ВЛАДИМИРОВИЧ, плотник Комжилстроя, кандидат в члены ВКП(б), рождения 1902 года.

По избирательному округу № 151 МОЖЕИНО НИКОЛАЙ РОМАНОВИЧ, заместитель директора хлебокомбината, член ВКП(б), рождения 1909 года.

По избирательному округу № 86 СМЕРНОВА ЕВГЕНИЯ ИВАНОВНА, аппаратчица АТЗ, член ВЛКСМ, рождения 1918 года.

По избирательному округу № 81 СКОПИНА АЛЕКСАНДРА СЕМЕНОВНА, директор пионерского клуба, член ВКП(б), рождения 1911 года.

По избирательному округу № 112 ФРОЛОВА МАРИЯ АНДРЕЕВНА, инструктор стахановских методов труда, треста столовых и ресторанов, кандидат в члены ВКП(б), рождения 1907 года.

По избирательному округу № 140 ФРОЛОВ НАРП ПАРФЕНОВИЧ, директор механического завода Бузбассуля, член ВКП(б), рождения 1904 года.

По избирательному округу № 110 ЯКОВЛЕВА АННА ТРОФИМОВНА, кассир товарной конторы станции Кемерово, член ВЛКСМ, рождения 1919 года.

По избирательному округу № 108 ШИНГАРЕВ ГАВРИИЛ ЯКОВЛЕВИЧ, управляющий райзаготконторы, Кемеровского тормоззавода, член ВКП(б), рождения 1907 года.

По избирательному округу № 90 ПИЧУГИНА ТАТЬЯНА КУЗЬМИНИЧНА, портниха швейно-обувной фабрики, член ВЛКСМ, рождения 1914 года.

По избирательному округу № 168 КАЙГОРДОВ ПАВЕЛ ПЕТРОВИЧ, зав. военным отделом горкома ВКП(б), член ВКП(б), рождения 1907 года.

По избирательному округу № 96 КРАЕВ АНДРЕЙ ДАНИЛОВИЧ, член ВКП(б), рождения 1904 г.

По избирательному округу № 78 БАРЧ ИОСИФ ИОСИФОВИЧ, директор Кемеровторга, член ВКП(б), рождения 1899 года.

По избирательному округу № 85 ФОЛИНА АННА ЕФИМОВНА, массовик артиста «Пещером», член ВКП(б), рождения 1910 года.

По избирательному округу № 83 МИШЕНКОВ ГРИГОРИЙ ВАСИЛЬЕВИЧ, главный инженер АТЗ, беспартийный, рождения 1907 года.

По избирательному округу № 297 ГРИГОРЬЕВА ИРИНА ИОСИФОВНА, фрезеровщица мастерских правобережного строительства, беспартийная, рождения 1913 года.

По избирательному округу № 286 КЛЕВЦОВ ФЕДОР АНДРЕЕВИЧ, председатель завкома правобережного строительства, член ВКП(б), рождения 1910 года.

Выборы профсоюзных органов Западной Украины

Львов, 29 ноября. (ТАСС). В начале декабря на территории Западной Украины начнутся выборы профсоюзных органов. Во Львове находится группа руководящих работников профессиональных организаций Советского Союза во главе с секретарем ВЦСПС тов. Москалевым.

В беседе с корреспондентом ТАСС тов. Москалевым сообщено: — Одним из основных мероприятий по подготовке к выборам является учет и регистрация членов профессиональных союзов на территории Западной Украины. По данным, полученным с мест, на 27 ноября в трех областях — Львовской, Станиславской и Луцкой учтено 160 тысяч человек работающих. Зарегистрировано уже 130 тысяч человек. Кроме того, учтено 35 тысяч работников Львовской и Ковельской железных дорог.

По предварительным данным, в Львовской, Луцкой и Станиславской областях будет организовано более 1.500 фабрично-заводских и местных комитетов. На Львовской железной дороге будет организован 391 местный комитет.

Провокационная кампания финляндской военщины

ХЕЛЬСИНКИ, 29 ноября. (ТАСС). Сегодня с утра на улицах Хельсинки чувствуется большое оживление. На каждом шагу встречаются солдаты и офицеры. Быстро маршируют новые отряды резервистов, одетые как полагало. Большинство мобилизованных пожилого возраста. Лица их хмурые и недовольные. Поздно вечером 28 ноября опять вышел на восток поезд, переполненный военными, преимущественно офицерами. Среди них много высших чинов финской армии, генералы и полковники.

Антисоветский тон всей прессы усилился необычайно. В духе ноты финляндского правительства извращаются все факты. Газеты полны злостной антисоветской клеветы и ругательства по адресу советского народа.

Вся пресса исполнена тенденциозно подобранными враждебными Советскому Союзу заграничными откликами.

Таким образом, совершенно ясно, что все рычаги враждебной антисоветской кампании приведены в ход.

Германские газеты о провокациях финляндской военщины

БЕРЛИН, 29 ноября. (ТАСС). Утренние германские газеты подробно перерабатывают содержание ответной ноты советского правительства на ноту Финляндии. Газета «Прель-Фурблатт» поместила сообщение о новых провокациях финляндской военщины на советско-финляндской границе.

Газеты «Фелькишер бабахтер», «Берлинер бейшейтунг» подробно перерабатывают содержание передовой статьи рижской газеты «Брива зоме». Эта газета пишет, что стрем-

ленно Советского Союза укрепить свои позиции является вполне естественным. Финляндия категорически отклонила всякий шаг о взаимопомощи с Советским Союзом, ссылаясь на свою политику нейтралитета. Но в этом была уже явная неискренность правительства Финляндии, ибо шаг о взаимопомощи отнюдь не препятствует политике нейтралитета при условии, если эта политика не направлена против СССР.

НА ЗАПАДНОМ ФРОНТЕ

ПАРИЖ, 29 ноября. (ТАСС). Газета передает следующее сообщение о военных действиях за 28 ноября. «День прошел спокойно на всем фронте. Отмечены слабые местные действия артиллерии».

ЛОНДОН, 29 ноября. (ТАСС). Английское министерство авиации объявило, что вчера ночью английские самолеты совершили успешный разведывательный полет над северозападной частью Германии.

Вчера несколько английских истребителей были посланы на розыски неприятельских гидросамолетов. На острове Боркум в северном море ими обнаружена база германских гидросамолетов. Все истребители благополучно вернулись на свой аэродром.

Война на море

НЬЮ-ЙОРК, 29 ноября. (ТАСС). Ассошиэтед пресс передает, что по данным информированных английских и французских военно-морских кругов во время войны потоплены 43 германские подводных лодки. 33 лодки потоплены англичанами, 10 — французами.

БЕРЛИН, 29 ноября. (ТАСС). Официально сообщается, что восточнее Шетландских островов, английский тяжелый крейсер типа «Лондон» был торпедирован и уничтожен германской подводной лодкой.

НЬЮ-ЙОРК, 29 ноября. (ТАСС). Юнайтед пресс сообщает, что германский военный корабль захвачен вблизи Стокгольма датским пароходом «Кирьяла», переименованный английский уголь в Швецию.

ПАРИЖ, 29 ноября. (ТАСС). Газета передает, что французскими военными судами захвачены в море германские грузовые пароходы «Трифальс» и «Санта Фе».



На западном фронте.— Колониальным солдатам у нас холодно. — Ничего, мы их первыми пошлем в огонь. Рис. С. Чистикова. Фото-кишле ТАСС.

Выступление Чемберлена

ЛОНДОН, 29 ноября. (ТАСС). Рейтер сообщает, что вчера на заседании палаты общин выступил Чемберлен. Касаясь порядка дальнейшей работы парламента, он заявил, что на основе прецедента, установленного во время прошлой войны, правительство будет снимать обсуждение и запросы, чтобы обсуждать в первую очередь, проблемы, которые выдвигаются правительством, а также вносить правительственные законопроекты. В нынешней обстановке, — указал Чемберлен, — парламенческие дебаты должны сводиться к обсуждению мероприятий необходимых для эффективного ведения войны.

Войну в ее теперешней форме, — сказал далее Чемберлен, — называют осадной войной. Что касается военных операций на суше, этот термин соответствует действительности. На море имеет место совсем другое положение. Там происходит самая настоящая борьба.

Говоря далее о решении английского правительства ввести блокаду германского экспорта, Чемберлен заявил: «Мы признаем, что эти мероприятия, включающие захват германского экспорта, причинят неудобства и возможно потери нейтральным странам. Тем не менее, — подчеркнул Чемберлен, — нейтральным странам стоит принести некоторые жертвы в связи с этими мероприятиями, помогающими привести нашу страну к успешному концу».

В заключение Чемберлен подчеркнул невозможность предвидеть условия для окончания войны и, что последует вслед за этим.

Карточная система на продукты в Англии

ЛОНДОН, 29 ноября. (ТАСС). Рейтер передает, что английский министр продовольственного снабжения Моррисон выступил в палате общин с заявлением о введении карточной системы в Англии на бабон и масло. С 8 января 1940 года каждому покупателю будет отпущено 4 унции (унция 28,3 грамма) каждого из указанных продуктов на неделю. Закупка сахара ограничивается до одного фунта в неделю на человека.